

2011年11月11日 星期五  
主编 莫文华 策划 周平  
编辑 沈艳 美编 孙好  
校对 李文静

# 第一财经周刊



大腕  
点金

## 安徽亟待解决 金融人才“瓶颈”

■ 张俊喜  
本刊特约评论员  
香港大学金融学院副教授、博士生导师  
北京大学中国经济研究中心教授

**众**所周知,创新是我们现代社会的主旋律,无论小到个人、企业,还是大到区域、国家都在强调创新,倡导创新,也就是说创新已经俨然成为我们现在社会的一个重要组成部分。

那么什么是创新?创新的含义是什么?我们怎么样衡量和评价创新?

据数据统计,在2010年区域创新能力综合排名前10位的分别是江苏、广东、北京,一直到第10名重庆。安徽省的综合排名2010年在全国排名第13位,在中部地区仅次于湖北,位于第2位。在单向排名中安徽省的知识创造能力排名第17位,知识流动能力第27位……在创新的经济绩效三个子项目中,创新的实力排第14位,创新的效率第9位,创新的潜力排在第3位。

从这个排名可以看出安徽省的创新潜力巨大,前景无限。其实,大家都知道安徽在科技创新、科技人才的引入方面力度非常大,但是如果能够在金融、会计、工商管理等方面引进人才,将会极大提升安徽省的区域创新能力。也就是说从科技转换成生产力到产业,最重要的要从产业转换与产业资本,与金融资本相结合,共同发展,共同创造财富。

但我发现,安徽的金融人才引进与培育方面还有待加强。在2008年的金融危机下,当时也正是金融人才发展和培训的阶段,可是,从目前的状况来看,包括安徽在内的很多城市却并没有抓住这一重要时期。所以若要把科技与金融结合发展,我认为,当前的安徽不仅需要加大引进金融人才的力度,还需要重视金融人才的培育。

从长期来讲,还是应该改革安徽省的高等教育,尤其是在高等教育中要强调金融与金融相关专业的重要性。金融、会计、企业管理等等专业,要与国际化接轨,引入国际化的,国际上先进的体系,引入国际先进的研究方法,引入国际一流的大师,为安徽省未来经济金融发展储备人才。



本期封面人物:  
雨润集团董事局主席 俞俊

# 食品大佬演绎新徽商传奇

## 本期策划

## 芳草能否 王者归来?

昔日国内日化企业“领头羊”,几度变迁“芳”踪风光不再  
传统工业如何“华丽转身”,创新又怎样揭开“未来密码”

## 商家促销搭车 巨型光棍节

➤ B2版

## 罗杰斯: 全球将再爆金融危机

➤ B6版